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IANTABILIIRST (052)

4. RRANATRIs afas)
: s HiSoll MW :

ufbal €2 ¢ B ?
uBAl g6l Asd weq).
ulbal : 5Br(aq) + BrO; ~ (aq) + 6H" (aq) — 3 Bry(aq) + 3H,0(l) : a2 ulas Br(aq) 2ia olux Bry(aq)
ol 2dedl Ul & «ssl sA.
-AlRT ., *ALP]
AR uba R > P a2 20d uba e At At Hi2 Agidi 2HAd] sl Aa obel
[Gzuofl2n gj exid & 2
ufsa1 ¢ Ny(g) +3H, (8) = 2NHs3 (g) : 312 H, € ¥dl a NHz uid &dl #iZell € end.
Al A2 Ul el¥A10 UbAI €2 sl WA ol 2

% AiyHA u2sd Aikis vl ciRdi &1 dl MUH saHofl ulbAlel AsH vl

o sAoll Ukl A2 ulbusd Aigdl 3g wHAN 1A eld] dofl Ay .

A+ H,0 —> B uBaio) uikfeis doisst a2 &2 o [A]' & A, 41 ubAidll (i) edlsdl 20 (i) uba sa
sdl @ ? [Ans. : (i) 2, (i) 1]

A ubAle €2 siguel bS] Aigdl U2 WHIRA o A A d ubA sAl sAHdl A ?

uba A— B a2 ubal 2=k [A]" 8. waAR ubasdl vigdl caell ad @R ubAl € URARN A A A
n o yca s2g R ? [Ans.:n=2]

o saoll ubAl As GeigrEr AN,

BN A BReNciFaioll ubal A sAl sadll ubaN 8 2

n sl A A2 ubase Aigdl A LAY AHA 4ol Aoig AN, [Ans. ity o 1/ [Al"]

As ulbAl 2 scisdi 50% id 4 scisdi 75% yei adl &4 A d uba sl sHdl &y ? [Ans. : uaa]

: o2l HISAoll U ¢

As WARIMRIs Ukl (edla sadl 8. ) ulbasdl 2vpigdl (a) caell 24 (b) 1/8 Fedl waisai 214 Al dol
ubal €2 u2 2 2R AA ? [Ans. : (a) urR 20, (b)1/64]

300 K divdid A 2id B 93 olA uaidl ubal adl 81a Al (a) A ol 2ied] va B ol 2iea] ulbAisd ual
(b) 2Nd diuaiiad ubaAl a1 AHAis RN :

[A] mol/L [B] mol/L Initial rate (mol L= sec™)
25 x 104 3 x 105 5x 104
25 x 104 6 x 1075 4 x 10738
1x 103 6 x 1075 1.6 x 102

(a) logK Ri3g divaleiall caRdoll AHIAW &7 doll R Adyfd 4.
(b) As ubsadl Akaswer Gxi 100 ki/mol 8. Gelusedl &ivdld dai 75% ol d21S) U™y 8. A sl
YRR 30 A A Ul €2 Guz 20°C drudaia 2l A €A ?

(a) yaa saofl ulal a2 ulal Adug) sl dRA. A Aigdl mol L a4 Asosai & Al i1 AR
dd| ARYANis) AsH sA &Y ?

(b) y&H sadll ulbaiol el 1YsA AHY Aigdidl ad> & d clieid Alfid s2A.
Ul : SO,Cly(g) —> SO,(g) + Cly(g) : M2 saoll MBI A2 575 K divaiiadl A€l 4igpa 24 3.15 x 10° s
8. 9 ulkal gesa 575K diuaiad 90 [leie 214 sdiai 21 Al sed SO,Cl, [adld & 2 [Ans. : 11.2%]

300 K diuaiial s ulsaid 50% yel &ar sk 20 (Hlsie didl & el d ¥ ubal sl 350 K diuaiid 50%
yel i . 2 2 ubal ya sadl §a Al dofl ABAsl Alofl diddl sA. i, R=8.314) K mol™ a
log 4 =0.602. [Ans. : 24.206 kJ/mol]



